Контрольна робота з аналітичної геометрії.

1.  Даны две точки А (3; —1) и В(2; 1). Определить:
     1) координаты точки М, симметричной точке А относительно точки В;
     2) координаты точки N, симметричной точке В относительно точки А.
2. Даны три вершины  А (2; 3), В(4; —1) и С(0; 5) паралле​лограмма ABCD.    

     Найти его четвёртую вершину D.
3. Прямая проходит через точки М1(— 12; — 13) и М2(—2; —5). На этой

     прямой найти точку, абсцисса  которой равна 3.
4. Даны две противоположные вершины квадрата Р(3; 5) и Q(l; —3).   

      Вычислить его площадь.
5. На оси ординат найти такую точку М, расстояние которой до точки N(—8; 13)

     равнялось бы 17.
6. Даны две точки  М (2; 2)  и  N (5; -  2); на оси абсцисс найти такую точку Р, 

     чтобы угол  MPN  был прямым.
7. Через точку А (4; 2) проведена окружность, касающаяся обеих       координатных осей. Определить её центр С  и радиус R.
8. Через точку М1(1; —2) проведена окружность радиуса 5, касающаяся оси Ох.

     Определить центр С окружности.
9. Определить координаты точки М2,    симметричной точке М1(1; 2)

     относительно прямой, проходящей через  точки  А(1; 0)  и  В(-1; -2).
10.  Даны две противоположные вершины квадрата А (3; 0) и С(—4; 1). Найти 

      две его другие вершины.
11.   Площадь треугольника S = 3, две его вершины суть точки A(3; 1) и B(1;-3), а третья вершина С лежит  на оси Оу. Опре​делить координаты вершины С.
12. Установить, какие линии определяются следующими уравне​ниями

       (построить их на чертеже):
1) х2 + 2y2 = 0;  2) 2 х2 + 3y2 + 5 = 0  3) x2 + y2— 12х + 16у = 0; 

4) x2 + y2 — 2х + 8у  + 7 = 0;  5) x2 + y2 — 6х + 4у +12 = 0.

        Найти точки их пересечения: а) с осью Ох; б) с осью Оу.
13. Стороны треугольника лежат на прямых    x+5у — 7 = 0,  3x — 2y — 4 = 0, 
7x+y+19 = 0.   Вычислить его площадь S.
14.  Найти проекцию точки Р(—6; 4) на прямую  4x— 5у+3 = 0.
15.  Найти точку Q, симметричную точке Р(—5; 13) относи​тельно прямой 

2х — 3у — 3 = 0.
16. Найти точку М1, симметричную точке M2(8; — 9) относи​тельно прямой,   

       проходящей через точки A(3; — 4) и B( — 1; — 2).
17.  Дана прямая 2x+3у+4 = 0. Составить уравнение прямой, проходящей   

      через точку M0(2; 1)под углом 45° к данной прямой.
18.  Определить, при каком значении т две прямые
(m — 1)x + my — 5 = 0, 
mx + (2m — 1)y + 7= 0
        пересекаются в точке, лежащей на оси абсцисс.
19.  Установить, пересекаются ли в одной точке три следующие прямые :
          2х + 3у— 1 = 0,      4x— 5у + 5 = 0,           3x—у + 2 = 0;
20.  Составить уравнение прямой, которая проходит через точку Р(2; 3) и   

       отсекает на координатных осях отрезки равной длины, считая каждый   

       отрезок от начала координат.
21. Составить уравнение прямой, которая проходит через точку С(1; 1) и

       отсекает от координатного угла треугольник с площадью, равной 2 кв. ед.
22. Точка А(2; -5) является вершиной квадрата, одна из сторон которого

       лежит на прямой х — 2у — 7 = 0.  Вычислить площадь этого квадрата.
23.  Даны уравнения двух сторон прямоугольника  3х - 2у - 5 = 0,   2х + 3у + 7 = 0
      и одна из его вершин А(-2; 1). Вычислить площадь этого прямо​угольника.

24.  Даны вершины треугольника: А(-10; -13), В(-2; 3) и С(2; 1). Вычислить 

       длину перпендикуляра, опущенного из вершины В на медиану,    

        проведённую из вершины С.
25.   Две стороны квадрата лежат на прямых  5х - 12у - 65 = 0,    5х - 12у + 26 = 0.

        Вычислить его площадь.
26.  Составить  уравнение окружности   в каждом   из следующих случаев:

       1) окружность проходит через точки А(3; 1) и В(—1; 3), а её центр лежит   

       на прямой 3х — у — 2 = 0;
       2) окружность проходит через три точки: А(1; 1), B(1; — 1) и С(2; 0).
 27.  Составить уравнение диаметра окружности   х2 + у2 + 4х –  6у – 17 = 0,

        перпендикулярного к прямой  5х + 2у –  13 = 0.
28. Вычислить площадь четырёхугольника, две вершины кото​рого лежат в    

        фокусах эллипса  х2 + 5у2 = 20,   а две другие совпадают с концами его   

        малой оси.
29.  Установить, какие линии определяются следующими уравне​ниями:
       1)
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              Изобразить   эти линии на чертеже.
30.  Дана точка М1 (2; 
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. Составить уравнения    

         прямых, на которых лежат фокальные радиусы точки M1. 

31.  Определить точки эллипса 
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, расстояние которых  до правого    

      фокуса равно 14.

32.  Определить эксцентриситет ( эллипса, если:   
       1) его малая ось видна из фокусов под углом в 60°;
2) отрезок между фокусами виден из вершин малой оси под прямым углом.
33.   Установить, какие линии определяются следующими урав​нениями:
        1) 
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        Изобразить эти линии на чертеже.
34. Составить уравнение эллипса, зная, что:
1) его большая ось равна 26 и фокусы суть F1 (—10; 0), F2 (14; 0);
2)   его   малая   ось   равна   2   и   фокусы   суть   F1(—1;   —1), F2 (1; 1);

35. Вычислить площадь треугольника, образованного асимпто​тами гиперболы  
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  и прямой  9х + 2у — 24 = 0.
36. Установить, какие линии определяются следующими урав​нениями:
      1) y = + 
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2) y = —3
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     Изобразить эти линии на чертеже.
37.  Составить уравнение гиперболы, фокусы которой лежат на оси абсцисс    

       симметрично относительно начала координат, если даны:
        1) точки M1(6; —1)    и    М2(—8; 2 
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) гиперболы;
        2) точка M1(— 5; 3) гиперболы и эксцентриситет ε = 
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        3) точка M1(
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38. Составить уравнение параболы, если дан фокус F(— 7; 0) и уравнение  

       директрисы х—7 = 0.
39.  Установить, какие линии определяются следующими уравне​ниями:

1)   у = 3 — 4
[image: image21.wmf]1
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2)   х = — 4 + 3
[image: image22.wmf]5
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Изобразить эти линии на чертеже.
40.  На оси ординат найти точку, равноудалённую от точек A (1; —3; 7) и          

      В (5; 7; —5).
41.  Определить координаты концов отрезка, который точками С (2; 0; 2) и        

         D (5; — 2; 0) разделён на три равные части.
42.   Прямая проходит через две точки М1(—1; 6; 6) и М2(3; — 6; — 2). Найти   

        точки ее пересечения с координатными плоскостями
43. Составить   уравнение   плоскости,  которая  проходит  через начало   

      координат перпендикулярно к двум плоскостям: 

2х — у + 3z — 1=0,   
х + 2у + z = 0.
44. Установить, что три плоскости х — 2у + z— 7 = 0, 2х + у — z + 2 = 0,

        х—3y+2z—11 = 0 имеют одну общую точку, и вычислить еe координаты.
45.  Составить уравнение плоскости, проходящей через прямую пересечения   

        плоскостей 2х—у + 3z — 5 = 0, х + 2у —z + 2 = 0 параллельно вектору 

        l = {2; — 1; —2 }.
46.  Составить уравнение плоскости, проектирующей прямую            
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           на плоскость х + 2у + 3z — 5 = 0.
47.  Составить уравнения проекции прямой  
[image: image24.wmf]î

í

ì

=

-

+

=

-

-

-

0

2

2

0

5

2

4

5

y

x

z

y

x


              на плоскость 
2х — у + 2— 1 = 0.

48. Доказать, что прямые, заданные параметрическими уравне​ниями 

       х=2t - 3,   у = 3t - 2, z= -4t+6  и   x = t + 5,   у = - 4t - 1, z = t - 4   пересекаются.
49.  Доказать, что прямая   
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  лежит в плоскости 4х — Зу + 7z — 7 = 0.
50. Составить уравнение плоскости,  проходящей  через точку M0 (1; —2; 1)   

     перпендикулярно к прямой   
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51.  Найти проекцию точки Р(2; — 1; 3) на прямую  х=3t, ,   у=5t— 7,    z = 2t + 2.
52.  Найти точку Q, симметричную точке Р(4; 1; 6) отно​сительно прямой
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53. Найти точку Q, , симметричную точке Р(2; —5; 7) отно​сительно прямой,    проходящей через точки M1 (5; 4; 6) и М2 (— 2; —17; —8).
54.  Найти проекцию точки Р(5; 2; —1) на плоскость   2x-y+3z+23=0.

55.  Найти точку Q, симметричную точке Р(1; 3; —4) отно​сительно плоскости
Зх+у — 2z = 0.
56.  Вычислить расстояние d от точки  Р(2; 3; - 1) до следую​щих прямых:
      1)  
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;   2) x-1+1; y=t+2, z=4t+13;   3) 
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57.  Составить уравнение плоскости, проходящей через две параллельные   

       прямые    
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58.  Найти точку Q, симметричную точке Р(3; -4; -6) относительно   

       плоскости, проходящей через М1 (-6; 1; -5), М2 (7; -2; -1) и  М1 (10; -7; 1).
59.  Найти точку Q, симметричную точке Р(-3; 2; 5) отно​сительно  

       плоскости, проходящей через прямые
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60.   Составить уравнение плоскости, проходящей через прямую 

       х=3t+1,   у = 2t + 3,   z = -t –2     параллельно прямой   
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61.  Составить уравнение плоскости, проходящей через прямую
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    перпендикулярно к плоскости Зх + 2у — z — 5 = 0.
62. Вычислить кратчайшее расстояние между двумя прямыми : 

       1) 
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       2) 
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х=6t+9;    y= —2 t;      z= — t+2.
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